

**ГЛУБОКОУВАЖАЕМЫЙ  
МИХАИЛ ПАВЛОВИЧ!**

Вы являетесь общепризнанным основоположником электрофизиологии в России, автором уникальных пионерских методов регистрации кардиоэлектрического поля и структурно-функциональных параметров электрической активности сердца, позволивших выявить закономерности процессов возбуждения сердца различных видов животных от простейших до млекопитающих и человека. Систематические результаты Ваших масштабных исследований открыли новое научное направление электрокардиографии в российской и мировой науке, обеспечили формирование авторитетной научной школы академика Роцевского, поставили Вас в ряд ученых мирового уровня в области сравнительной физиологии, эволюционной и экологической кардиологии. Ваши научные труды были, есть и будут востребованы и начинающими, и уже состоявшимися специалистами по физиологии сердца и кардиологами. Вы являетесь собой яркий пример почтительного отношения к учителю В.И. Патрушеву, уважительного - к своим коллегам и бережного - к ученикам.

Коллектив нашего института, и в особенности выходцы из отдела биофизики и в дальнейшем отдела молекулярно-клеточной биомеханики Института физиологии Коми НЦ, высоко ценят Вашу инициативу и организаторские усилия по переводу в 1988 г. отдела в структуру созданного Вами академического института в Сыктывкаре, затем организацию Екатеринбургского филиала Вашего института. Это стратегическое решение предопределило дальнейшее развитие научного коллектива отдела, формирование научной школы биофизики миокарда В.Я. Изакова и В.С. Мархасина. А в 2000 г. на базе отдела В.С. Мархасина при условии Вашей доброй воли и активного содействия был создан Институт иммунологии и физиологии УрО РАН. Благодаря Вашей поддержке, в том числе в диссертационном совете Вашего института, был защищен ряд диссертаций сотрудников отдела и затем ИИФ УрО РАН.

Будьте уверены, что и старая научная гвардия отдела и всего института, и его научная поросль знают и чтят Ваши родительские заслуги в становлении и развитии нашего коллектива.

В современном Институте иммунологии и физиологии УрО РАН проводятся научные исследования в области физиологии, биофизики, биомеханики сердца, которые созвучны и взаимно дополняют исследования, проводимые под Вашим научным руководством в Отделе сравнительной кардиологии Коми НЦ УрО РАН. Заслуженное уважение и искренний восхищение вызывают Ваши энциклопедические знания, эрудиция, Ваши труды как историка и популяризатора науки. А еще нас радуют Ваши великолепные фотографии, свидетельства наших незабываемых встреч.

Дорогой Михаил Павлович, мы сердечно поздравляем Вас с юбилеем и желаем Вам на многие лета здоровья, бодрости и работоспособности на благо Российской науки, Уральского отделения Российской академии наук. Гордимся честью быть Вашими соратниками, сотрудниками и научными последователями.

С глубоким уважением,

*Директор ИИФ УрО РАН,  
д.ф.-м.н., профессор*



*О.Э. Соловьёва*

*Научный руководитель ИИФ УрО РАН,  
академик РАН*



*В.А. Черешнев*

*Зав. лабораторией, г.н.с.  
член-корреспондент РАН*



*Б.Г. Юшков*